
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 848 
 

 Aos 14 (quatorze) dias do mês de abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) 

na sede do poder legislativo municipal, localizado a rua da alegria, 41, na cidade de Xexéu 

estado de Pernambuco, às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a 

sessão ordinária nº 848 (oitocentos e quarenta e oito) com a presença dos vereadores que 

compõem esta casa legislativa.  

 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion 

Demostenes, para fazer uma oração, prosseguindo pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da 

Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida 

a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em discussão e não 

havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo 

aprovada por unanimidade.  

 Aberto o pequeno expediente a Sra. Presidente pediu ao vereador Max Saturno, 

que apresentasse os requerimentos nº 018, 019 e 020/2025 de sua autoria, solicitando do 

Prefeito Thiago Gonçalves e da Sra. Maria Gorete, através da Secretaria de Assistência 

Social e Secretaria de Agricultura do Estado de Pernambuco, que volte com o Programa 

Leite Para Todos; solicitando também do Prefeito Thiago e do Secretário de Saúde Sr. 

Jadeci Gonçalves que seja construído uma sala para adequada organização dos corpos no 

Hospital Santa Joana e ainda que o Prefeito Thiago e o Secretário de Obras Sr. Marcos 

Valério realize a pavimentação do acesso que liga a PE-99 ao Engenho Fernandes Vieira, 

ao lado do viaduto. Após a leitura dos requerimentos com a justificativa do vereador, a 

Sra. Presidente colocou as proposições em discussão. Não tendo vereador inscrito, foram 

postos em votação sendo aprovados por unanimidade. Prosseguindo a Sra. Presidente 

pediu também ao vereador Deivion Demostenes, que apresentasse os requerimentos nº 

021 e 022/2025 de sua autoria solicitando do Prefeito Thiago Gonçalves e do Sr. Jadeci 

Gonçalves, Secretário de Saúde a implantação de 01 (um) PSF na Nova Campos Frios. 

Solicitou ainda do Prefeito Thiago e do Secretário de Educação Sr. Diego Romero, a 

aquisição de purificadores de água para serem instalados nas dependências das escolas e 

salas dos professores da Rede Municipal de Xexéu. Após a leitura dos requerimentos com 

a justificativa do vereador, a Sra. Presidente colocou as proposições em discussão. Não 

tendo vereador inscrito, foram postos em votação sendo aprovados por unanimidade.  

 Aberto o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores e não havendo 

inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, não 

havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões e nem da presidência, foi 

encerrado o expediente. 

 Na ordem do dia a Sra. Presidente apresentou aos nobres pares 02 (dois) Projetos 

de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal com o número de ordem 420 e 421/2025 

que institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS do Município; e que  



 

 

 

 

 

 

Proíbe o Manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampidos e de 

artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no 

município de Xexéu-PE, posteriormente encaminhados as comissões de legislação, 

justiça e redação e de finanças e orçamento para serem analisados e receberem o devido 

parecer. Recebidos os projetos pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado 

como relator para a comissão de legislação, justiça e redação no Projeto 420/25 o vereador 

Max Saturno, e para o Projeto 421/25 o vereador José Jacinto, e como relator para a 

comissão de finanças e orçamento nos 02 (dois) Projetos o vereador Adílio Cordeiro, para 

encaminharem os pareceres.  

Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador Deivion Demostenes, saudou a Mesa Diretora, 

nobres vereadores, funcionários da casa e público em geral, parabenizou o vereador Max 

Saturno pela iniciativa e apresentação dos 03 (três) requerimentos, que pede a volta do 

Programa Leite para todos: que solicita a construção de 01 (uma) sala no Hospital Santa 

Joana para colocar os corpos de pacientes falecidos, dando por exemplo o corpo do seu 

tio Elias, que ficou exposto no corredor daquele hospital na época; e da pavimentação 

daquele trecho da PE-99 principalmente no tempo do inverno. Falou também sobre os 

seus 02 (dois) requerimentos fazendo as colocações, agradeceu aos colegas vereadores 

pela aprovação dos seus requerimentos, falou do exemplo do Munícipio de Joaquim 

Nabuco, na implantação de purificadores d’água nas escolas e pediu ao Prefeito Thiago e 
ao Secretário Diego que atendam a sua solicitação, finalizou dizendo que uma pessoa 

pediu explicações sobre a aprovação das Contas do Prefeito Thiago, e em resposta lhe 

disse que ele participasse das sessões da câmara que ficaria ciente do trabalho da casa. 

Depois fez uso da palavra o vereador José Jacinto, que após saudar a todos 

parabenizou também os vereadores Max e Deivon, pela iniciativa dos requerimentos 

apresentados para mostrar a algumas pessoas que não vem a esta casa prestigiar o trabalho 

feito aqui, fez voto de aplauso ao Hospital Janta Joana, pelo atendimento as pessoas que 

ali frequentam o qual foi testemunha por diversas vezes. 

Também uso da palavra o vereador Henrique Diógenes, que após saudar a todos 

expressou os parabéns aos vereadores Max e Deivion, por estarem cumprindo o papel de 

trabalhar pelo povo, fazendo e cobrando, falou para o vereador Max, que pode contar com 

ele para cobrar o que for preciso, falou da importância do desvio da PE-99 para a BR-101 

principalmente quando em tempo de festa no centro da cidade, parabenizou o vereador 

Adílio pelo evento esportivo em Campos Frios, pela iniciativa e preocupação pelos jovens 

atletas amadores.  

Fez ainda uso da palavra o vereador Max Saturno, que após saudar a todos, 

agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação dos seus requerimentos apresentados e 

quando aprovados por unanimidade também passa a ser de todos e espera que o executivo 

atenda os pedidos porque os vereadores só legislam e vê nessa casa vereadores 

compromissados com o povo, falou sobre a peneira dos jovens em Campos Frios, na 

seleção de futuros atletas, falou também sobre o requerimento nº 022/2025 do vereador 

Deivion, de muito valor na redução de gastos e segurança no uso do produto, disse que 

se os seus requerimentos  não forem atendidos e engavetados irá fazê-los em todas as  

 



 

 

 

 

 

 

sessões, finalizou falando da falta de comunicação do executivo com o legislativo e sobre 

a seletiva no município como ficará as pessoas no aproveitamento.  

Ainda fez uso da palavra o vereador Edson Cabral Neto, que após saudar a todos, 

agradeceu a Deus por estar aqui nessa casa, falou com relação a pergunta do vereador 

Max, e acha que não é certo perguntar a esse vereador se ele estava com o prefeito no 

momento do evento e falou sobre a falta de convite aos demais amigos vereadores, disse 

que soube do evento através da sua mãe que trabalha na educação e que faz das palavras 

do vereador Max, as suas, disse que participou da festa de páscoa da educação a qual foi 

muito bonita e com aquela alegria das crianças, parabenizou o prefeito e o secretário 

Diego, falou sobre o evento para a comemoração dos 100 (cem) dias de trabalho desse 

governo com a apresentação de veículos e maquinas recebidos pelo município, 

parabenizou a equipe organizadora finalizou parabenizando os requerimentos 

apresentados pelos vereadores Deivion e Max.  

Depois fez uso da palavra o vereador Adílio Cordeiro, que após saudar a todos, 

agradeceu primeiramente a Deus por estar participando dessa sessão, parabenizou os 

vereadores Deivion e Max, pelos requerimentos apresentados, agradeceu aos colegas 

vereadores  pelas palavras de elogio e incentivos no trabalho feito em Campos Frios, 

sobre a chamada peneira para seleção de jovens atletas no município, e disse que não tem 

dúvida no trabalho dos amigos vereadores que também se preocupam com o povo e que 

está a disposição de todos, finalizou agradecendo o apoio do vereador José Jacinto. 

Fez ainda uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após cumprimentar a todos, 

parabenizou o vereador Deivion, que tem andado muito no município e lamentou por 

esses requerimentos não estarem sendo muitas vezes atendidos e falou que os 

requerimentos são tão importantes como os Projetos vindos do Executivo,  isso pode até 

mudar quando chegar os projetos nessa casa e não forem votados daí essa casa terá valor, 

disse que vê requerimentos muito bem feitos pelos nobres colegas e não vê nenhuma 

preocupação do governo em atender, fez a leitura de um ofício feito para o prefeito em 

31 de março do ano em curso, apresentado por ele e que até agora não foi atendido e falou 

depois da semana santa irá acionar o Ministério Público, falou da falta de respeito do 

prefeito com sua própria base e precisa-se ter uma posição, finalizou pedindo que a Sra. 

Presidente coordene o encontro do executivo com essa casa para melhor entendimento. 

Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente fez suas considerações finais, 

agradeceu a presença de todos, convocou uma nova sessão para o dia 28 de abril do ano 

em curso, às 20:00 (vinte) horas no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada.  

 

Xexéu, 14 de abril de 2025. 

 

 

_______________________________________________________________ 

ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 

ONILDA ANDRADE DE LIMA 

DE MOURA:06653851451

Assinado de forma digital por 

ONILDA ANDRADE DE LIMA 

DE MOURA:06653851451
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